



辖区刑事发案同比下降0.8%，“两抢一盗”等案件同比下降2.7%、命案同比下降62.5%

## 创平安首善之区 建满意公安队伍

本报记者 岳茵茵  
通讯员 段英辉 孟翔颀

今年以来,济宁市市中公安分局牢牢把握“创平安首善之区、建人民满意队伍”的总要求,坚持问题导向、创新警务载体,有力维护了辖区社会大局持续稳定。年内,分局先后被授予“全省执法示范单位、全省档案工作科学化管理工作示范单位”等荣誉称号。在全市县级公安机关重点工作考核中,市中公安分局保持了全市领先的位次。

►济宁市公安局市中分局磨砺精兵



### 多警种合成作战,市中警方法宝

实施多警种合成作战,是济宁市市中公安分局的一项法宝。强力推行“一长四必”现场勘查新机制,做大侦查手段服务中心,结合辖区发案,每周开展警情研判,通过开展一系列专项打击行动,先后破获各类刑事案件2033起,抓获犯罪嫌疑人781人,其中逮捕368人,起诉834人;

查处治安案件2378起,抓获违法嫌疑人2471人。

深入推进“打霸恶、优环境、保平安、促发展”专项行动,制定出台深化打霸除恶10项具体举措,打掉10种涉恶类犯罪团伙15个,判决9种涉恶类人员93人。

自食药环侦大队成立以来,共破获食品药品与环境

领域犯罪案件21起,刑拘犯罪嫌疑人28人,逮捕12人,移送起诉25人,治安拘留13人,捣毁黑作坊11个,发起全国集群战役1起。

对于打击非法集资专项行动,去年以来,市中公安分局共破获投资担保类集资诈骗案件27起,刑拘犯罪嫌疑人71人,逮捕52人,追缴赃款

赃物总价值近一亿元。

截至11月,市中辖区刑事发案同比下降0.8%，“两抢一盗”等可防性案件同比下降2.7%、命案同比下降62.5%。刑侦大队被授予“全省公安机关百城禁毒会战先进集体”,经侦大队被省公安厅荣记集体二等功。

#### 数字看亮点



破案成绩单

破获各类刑事案件2033起,抓获犯罪嫌疑人781人,其中逮捕368人,起诉834人

查处治安案件2378起,抓获违法嫌疑人2471人

打掉10种涉恶类犯罪团伙15个,判决9种涉恶类人员93人

破获食品药品与环境领域犯罪案件21起,刑拘犯罪嫌疑人28人,逮捕12人,移送起诉25人,治安拘留13人

破获投资担保类集资诈骗案件27起,刑拘犯罪嫌疑人71人,逮捕52人

### 天网二期工程,三类目标全覆盖

在空中,强化天网二期工程建设应用,目前市中公安分局共接入监控探头3740个,单点卡口240个、治安卡口5个、制高点5个,接入社会资源9个重点单位1980个探头。对辖区233个一类目标、832个二类目标、805个三类目标实现了全覆盖。年

内,通过图侦破获案件239起。

在街面,启动巡防、巡控、巡查和所所联动、所队联动、警民联动“三巡三联”网格化大巡防,借助6处警务工作站、2处武装巡逻执勤点,全警上一线、布警一线,构建起“点线面”相结合的网格化巡防新格局

局。年内,共巡逻盘查可疑人员920人次,抓获现行违法犯罪嫌疑人78人,网上逃犯15人,救助群众359人次。

在社区,组建专职巡逻队伍9个,完成老旧小区封闭设计规划38个。同时,加大校园、医院警务室建设,推广安装“车卫

士”4200个、摄录一体机312个,深化烟花爆竹限放管理,实施娱乐场所分级管控,强化九小场所消防隐患整改。自9月7日以来,由分局牵头先后在任城区各镇街组织10场创卫曲艺巡演活动,受到社会各界群众热烈欢迎。



监控巡防体系

天网工程共接入监控探头3740个,单点卡口240个、治安卡口5个、制高点5个,接入社会资源9个重点单位1980个探头

“点线面”相结合的网格化巡防新格局,巡逻盘查可疑人员920人次,抓获现行违法犯罪嫌疑人78人,网上逃犯15人,救助群众359人次

### 市中公安微博,吸引粉丝三万多

喊响“让人民群众满意,更让人民群众感动”的口号,在做实“百警联村惠民工程、百警驻企安商工程、百警进社区便民工程”三百工程和“抓好五个一、源头创满意”的基础上,精心选拔100名党员民警挂职100个村居党支部副书记,力所能及为群众办实事做好事。

年内,市中公安分局同68名困难群众结成帮扶对子。围绕服务任城经济发展,该局专门制定出台“护航发展服务群众二十五条”便民新举措,在全市率先启动了“周末与您相约、创建美丽窗口”活动,所有户籍窗口坚持周六正常上班。实行预约制度,开通急事急办“绿色通道”,落实加急服务、

上门服务、提醒服务、超前服务、跟踪服务等措施,投入专项资金,在所有户籍窗口,推广“执法办案公开查询”及身份证照片自助式“满意拍”。

加强民生警务平台建设,市中公安微博粉丝达31000余人,“平安新任城”微信粉丝达1025人。分局“民意主导警务平台”荣获“第三届中国最佳警察

公共关系案例大赛”银奖。积极开展争创群众满意活动,组建电话回访队,对所有110报警人和相关户籍业务办理人逐一开展回访,征求意见整改工作。同时在文化广场组织开展了大型集中返赃和便民服务活动,各单位还召开了各种形式的向人民报告活动。目前,争创人民满意活动正深入开展中。



市中公安分局集中开展便民警务进村居活动。



市中公安分局率先成立校园安保大队。



市中公安分局民警为经济发展保驾护航。



市中公安分局派出所110民警紧急出动。



市中警方强化街面巡防。



便民服务送到群众家中。